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Előfizetési árak:
I Helyben es postán küldte :
I Egy évre 10 frt — kr. ’/< évre 2 frt 50 kr. \
§ Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „ >
I Előfizetési pénz s minden közlemény: <
^ Köpi a ez. Vccsey-ház földszint <
I a szerkesztőségbe bermeutve küldendők. |

Kló fiz e thetn i helyben:
- Telegdi K. Lajos könyvkereske- |
s désében s a szerkesztőséinél.— Egyébütt <
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DEBftECZESl BALOLDALI fABT IÖUÖI7E.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü. mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélvegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Mikor törik már meg a j 

kígyó fejét?
*#* H.i annyi jó barátunk volna,! 

mint ellenségünk, — akitor talán még 
lehetne arra reményünk, hogy vissza­
nyerjük valaha régi nagyságunkat.

Temérdek a haza ellensége. S itt 
táplálkoznak keblén, s különböző utakon 
dolgoznak mindnyájunk édes anyja ellen.

" Ezúttal nem a nemzetiségekről aka­
runk megemlékezni, hanem a kath. pap­
ság azon részéről, mely a római szent 
által elvakitva, nem ismer sem istent, 
sem c-mbert, hanem a vakbuzgóság ösz­
töneitől vezettetve garázdálkodik a nem­
zeti érdekek, a felvilágosodás s a sza­
badság ellen.

Ily ellenség is van a hazában.
E fekete sereg nem irtózik a leg­

borzasztóbb fegyverektől, hogy czélt ér­
hessen. Távol legyen tőlünk ugyan, hogy 
az egész magyar kath. papságot ilyen­
nek tartanók. Mi is sok jó hazafit is­
merünk azok közül, de bizony vannak 
e testületben olyanok, kik mind a papi j 
tisztet, mind a polgári méltóságot meg­
gyalázzák.

Most csak az eperjesi egyházkerü­
let kath. papságára akarunk rámutatni, 
mint olyanokra, kik dölyfós tudatlansá­
gukban oly merényletre vetemedtek, a 
mi alkotmányos országban meg nem 
tűrhető.

Mit tettek a szerencsétlenek"?
Összegyűlt a fentnevezett papi tes­

tület. s Sárosmegye országgyűlési kép­
viselőihez felhívást intéztek, s felvilágo­
sítást kértek azoktól azon állás felől, 
melvet Deák jun. 18-iki egyházpolitikai 
programmbeszédével szemben elfog­
lalnak. Természetes, nem mulasztják el 
a fekete lelküek a legélesebben kikelni 
ama beszédben jelzett törekvések ellen.

Nem a legborzasztóbb vakmerőség e 
ez eljárás a népjogok, a képviselői sza-

lS ;,r 9
Néhány pap akar irányt adni or­

szágos képviselőknek!
Meddig törjük még e garázdaságot?
De ne zúgolódjunk, hiszen a ma­

gyar kormányhatalom is szembehunyvást 
nézi e dolgokat. Az uralkodó többség 
pártpolitikájának egyik fanyar gyümöl­
cse ez is, mel) et a nemzetnek kell el­
nyelni a többivel egvütt, ha meg hal is 
attól.

Kortesnek füt-fát megragasztott an­
nak idején a többség, s most nincs bá­
torsága a kortesek kicsapongását os­
torozni.

Pedig már itt az idő. hogy valahára 
megtörjük a kigvó fejét!

Ila az aranyos-medgyesiek kérvé­
nye az országgyűlés feloszlatása iránt oly 
botrányos volt. mint a milyennek hir­
dették : akkor minek keresztelik a neve­
zett papság azon eljárását, melylyel a 
nemzet képviselői szabad véleményének 
akarják útját állani"?

Több alkalmunk volt már meg­
győződni. hogy papságunk egy részével 
szép szerivel épen nem lehet bánni. Oly 
fegyvert kell ezek ellenében használni, a 
mely csak liozzájok méltó.

Az ily botrányok — úgy látszik, —

TÁRCZA.

„Y É S 11A D A E,“
— Regény a tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „R o c k i n g h a m“ szerzője.

Itnrmmlik kötet. — VI. rész.
(77-ik folytatás.,

— Harmincznyolcz, — monda -— és már 
előbb öttel kevesebb, mint összes legénysé­
günk. Egy hadi sajka legénysége, negyvenhá­
rom szolgálatképes egyén : és előttünk oly nagy 
ut! Kernelem 1 lanvers, hogy a beszerzett 
élelemszerek mellett a betegség nem fog to­
vább terjedni.

— Nem gondolnám, feleié az orvos, — 
mindenesetre a mi gyengélkedőinkre nézve a 
mértékletesség legnagyobb fontosságú.

— Mily kellemetlen volt ma önnek hely­
zete azon vén gazember ellenében, ki. ha ta­
gadása mellett makacsul megmarad, akár fel­
akasztotta. akár elbocsátotta volna öt, önre 
nézve ugyanazon eredmény várakozott.

— Gondolhatja ön, hogy nekem nem

nagyon sokszor felszínre kerülnek. Ezek 
már magokban véve is elég okul szol­
gálhatnának arra, hogy az egyházi ügyek 
rendezésével siessünk. Ne tűrjük már 
örökké ezt a „szabadalmazott garázdál­
kodó“ hadat.

Sajnos ugyan, hogy a kormány 
mitsem tesz ez ügyben. Nem enged itt 
tenni a nemzetölő pártpolitika, mely min­
den tekintetben annyira alásülveszté a 
nemzetet.

A bécsi jármot nyakunkról nem 
tudjuk lerázni. Itt bent a hazában a 
nemzetiségek folyton ellenünk torzsal­
kodnak. S még ezekhez a vallás papjai 
egy részének szabadságellenes működése 
járul!

Hova jutunk igy ?
A megsemmisülésbe.
Siessünk tehát gátat vetni az ily 

ellenséges üzelmeknek. Az országgyűlés 
józanabb része tegye magáévá az ügyet. 
Legyen az első lépés erre nézve a tel­
jes vallásszabadság kimondása.

Nem lehet már tovább halasztani, 
hogy megtörjük a keblünkön ápolt kigyó 
ravasz fejét.

Mert majd jobban vérszemet talál 
kapni — a hálátlan fajzat.

S marása érzékenyebb is lehet.

— A kormányválság ügye alszik. A ki­
rály tegnap hurutbaja miatt gdtoltatott 
Budára jönni. A 9-es albizottság már be­
végezte munkálatát, mondják, hogy ez alapon 
jönne létre az uj kormány. A királyt ma reg­
gel is várták Budán. A koaliczió már biztosí­
tottnak látszik ; a jobboldalról ugyan többen 
ellene vannak. A Napló Szlávi részéröl jó meg­
lepetést Ígér párthiveinek, de nem mondja, 
mit ? Szlávi még tárczavállalás iránt senkivel 
nem beszélt. Andrássy nem ellenzi, hogy Sen- 
nvei a koaliczionábs kormányban részt vegyen, 
de nem akarja, hogy elnökké legyen.

— Az ellenzék egységitésére nézve a 
„Baloldal“ következőleg ír: A közjogi ellenzék 
két árnyalatának, nevezetesen a 48-asok és 
elvhii baloldaliaknak egyesüléséről a lapok kü­
lönböző híreket hoztak az utóbbi napokban. 
Ezekre vonatkozólag egyelőre elegendőnek tar­
tunk megjegyzem annyit, hogy igenis, a 48- 
asok és elvhübaloldaliak komoly törekvésükké 
tették eddig vallott elveik teljes fentartása 
mellett egy programm alatt uj párttá alakulni. 
És ebbeli törekvésük, semmi kétség, hogy üd­
vös eredményre vezetend rövid idő alatt.

— A balközép i körből Duka Ferencz 
képviselő kilépett s az elvhü baloldal táborába 
állt Mocsáriékhoz.

— Az uj kölcsönre vonatkozólag egy 
jobboldali képviselő a következő „felvilágosí­
tást“ nyújtja: „A kérdéses 16 milliónyi újabb 
hiány hire onnét eredt, hogy a folyó évi január 
és február havakban följelentett bevételek (köz­
vetlen és közvetett adók után) a műit éviek­
hez képest barmadfél millióval csökkentek, és 
igy az előirányzott bevételeknél, egy félév múlva, 
alkalmasint 7 millióval kevesebb összegre fog­
nak szállni; azután, ha a pénzpiacznak még 
mindig legroszabb hangulata folytán, a franko- 
bankok számára megszavazott 17 millió fejé­
ben átvett másodrangu elsőbbségi kötvénye­
ket augusztus 1-sö napjáig eladni nem lehetne 
és igy a konzorczium a leujabb 76 és fél mil­
lió forintnyi kölcsönből vonnál e hat hó alatt 
a kölcsönzött 17 milliót — akkor már szep­
tember vége felé beáliana a fizetési képtelen­
ség. — ha pedig el lehetne adni, akkor 1875. 
január 1-én fizetendő kouponoüra és vasúti

biztosításokra uj kölcsön nélkül, az állami 
kincstárnak pénze nem volna.“

— A honvédmenházat a trieszti „Azi- 
enda Assikuratice“ a közelebbi egy évre 
33,000 ft erejéig tűzvész ellen díjmentesen 
biztosította. Éljen!

A színházi titkárság ügye.
Debrczen, márcz. 7.

(kj) Nagy fontosságú kérdés ez színhá­
zunkra nézve, épen azért idején valónak talál­
juk, bogy a nyilvánosság terén vitassuk meg e 
dolgot. Nyilvános téren — mondjuk, mert ek­
kor a személyi érdekek nem nyomathatnak elő­
térbe, ellenőrizve lévén az — a nyilvánosság 
által.

Amaz állomás megüresedett. Már sokan 
vannak, mint halljuk, kik annak elnyeréséért 
fáradoznak. I)e vigyázzunk, hogy a személyes 
rokonszenv, vagy más ily melléktekintet ne le­
gyen irányadó a választásban.

Tanulhattunk már a magunk kárán.
Jól tudjuk, hogy a titkárságra oly egyén 

kellene, a ki mind a dráma, vígjáték, nép­
színmű, mind az operette és dalmüirodalomban 
némi otthonossággal bir. s a mellett, művezetői 
tehetségéről már bizonyságot tett egyik vagy 
másik helyen.

Határozottan kimondhatjuk, hogy ily egyén 
azok közt, kik a színházi titkárságra eddig tu­
domásunk szerint kívánkoztak, — nincs.

De azért mi egvátalában nem esünk két­
ségbe. Távolról sem félünk attól, hogy ama he­
lyet ne lehessen ugv betölteni, mint azt szín­
házunk érdeke követeli.

Csak azon veszedelmes elvtől legyünk ké­
pesek megszabadulni, hogy emberünk már van, 
akármilyen az, töltsük be vele az állomást.

Szóval a választás alkalmával ne Űzzünk
— személyi politikát.

Az már bizonyos, hogy nincs oly embe­
rünk, a ki kifogástalan volna, s mindenkinek 
tetszése szerint alkalmazható volna amaz állásra.

íme egy uj terv. Vitassuk meg pro et 
kontra. S győzzön, a mi jobb!

Kitünőbb erők még nem ajánlkoztak a 
titkári állomásra, mint a milyenekkel mi bí­
runk. Ez a leplezetlen tény.

Ne menjünk mi tehát Poncziustól Pilá­
tusig. Hanem nézzünk szét itthon.

Színtársulatunkban — mint köztudomású 
dolog — a titkárságra, művezetésre legképe­
sebb egyén Takács, ö irodalmilag kép­
zett férfin, s mint halljuk, a művezetésben már 
gyakorlattal bir. Ugyde az operette és dalműi 
szakban ő már nem állja úgy meg a sarat, 
mint a dráma, vígjáték, népszínmű vezetésében, 
s c tekintetben más ajánlkozók sem múlják őt 
felül.

Másik egyén, kiben a titkárságot illetőleg, 
megbízhatnánk. Együd. Ő ugyan a drámai fa­
jokban illető jártasságot tekintve, Takácsnak 
nem áll felette, de ö meg az operette-szakban 
jártasabb.

A dalműi szakra nézve tartózkodunk sze­
mélyt nevezni meg, mivel azt sem tudjuk, hogy 
alakul ez osztály jövőre? De feltéve, azonban 
meg nem engedve, hogy ne legyen oly dalmü- 
énekesünk, a ki e szakban kellő jártassággal 
bir, kipótolná azt az intendáns, ki épen e té­
ren bir legtöbb jártassággal.

Ki mellett kardoskodunk hát? — kérdi 
talán az olvasó. Senki mellett. Jelszavunk: a 
szinügy minden előtt!

Az a czél, hogy jó művezetés legyen. Ezt 
nem szabad semminek alárendelni.

Mit tegyünk tehát?
Ha már egy ember kezébe csakugyan nem 

lehetne a művezetést tenni: akkor alakítsunk 
erre nézve két.-három tagú bizottságot színé­
szeink közül, de csak ideiglenesen, például egy 
évre. Akkorára már kitűnik, melyik bir előny­
nyel a másik felett? S akkor állandósítsuk a
— titkárt.

Nem félhetünk attól, hogy nem volna meg 
azért a kellő összhang működésűkben, sőt az 
ellenkező eredményt várhatjuk.

Jól tudjuk, hogy a szinügyi bizottság kö­
rében Takács neve már tavaly fenforgott a tit­
kárságot illetőleg. Nem is akarunk mi szemé­
lyisége ellen szólam, csak a viszonyok te­
kintetbe vételével elmondok őszintén, a szin­
ügy iránti érdekeltségünk folytán meggyőződés­
ből eredt nézetünket.

Találjon más jobbat, mi meghajtunk előtte.
Csak még arra akarjuk kérni a színmű­

vészet nevében az illetőket, hogy a választás 
legyen minden személyi érdektől ment.*)

Bécsi hírek.
Becs, márcz. 5. A képviselőház 

mai ülésén, melyen a karzat is tömve volt — 
kezdetét vette a felekezeti-javaslat feletti vita. 
A vitát Hohenwarth gr. nyitotta meg, beszédé­
ben kétségbe vonja az állam jogát, hogy az ön- 
kényüleg határt jelöljön az egyház hatásköre 
felett; már magában az igazságtalan, bogy a 
legnépesebb konfeszszió a legcsekélyebbel 
egyenlő jogban részesül s ezenfelül a javaslat 
az államalaptörvény 15. czikkének ellentmond, 
mely miatt — úgymond — azon csodás eset 
is megtörténhetnék, hogy a birod. törvényszék 
a jelen javaslatot a polgárok politikai jogai 
megsértésének nyilváníthatja. — Schaffer a ja­
vaslat mérsékelt szellemét dicséretesnek tartja. 
Greuter éles hangon kel ki a javaslat ellen, 
felszólítja a kormányt annak bebizonyítására, 
hogy az egyház hivatalos hatalmával valaha 
visszaélt s vagyonát nem üdvös czélokra fordí­
totta volna ; tiltakozik az ily szemtelen gyanú­
sítás ellen (itt szónokot az elnök rendre uta­
sítja) s azzal végzi beszédét, hogy Tirol lakos­
sága a jelen javaslatot soha sem fogja elis­
merni. Goellerik hangsúlyozza, hogy az egyház 
legújabban a szoczial-demokraták szövetségét 
is keresi. Czartoriczky herczeg tagadja, hogy 
a birod. tanácsnak joga volna minden provin- 
cziára ily törvényt szabni. Duernberger bebi­
zonyítja. hogy a javaslatra nagy szükség van. 
Weiss Felső-Ausztria katholikusai nevében til­
takozik a javaslat ellen, s reméli, hogy ez 
irányadó helyen figyelembe fog vétetni. Ezután 
még Fux nyilatkozott a javaslat mellett a rész­
letes tárgyalásban teendő módosítások kijelen­
tésével. A" vita folytattatik.

*

Br. Wencheim Béla a „Neue Freie Pres­
serhez Írott nyilatkozatában kijelenti, hogy a 
leendő magyar miniszter személyére vonatkozó, 
s ugyanazon lapban márcz. 3-án megjelent le­
velet nem ő irta.

A „Vaterland“ szerint márczius 12-én püs­
pöki értekezlet fog tartatni.

A „Tagblatt“ jelenti, hogy az országgyű­
lés jobboldali tagjai az egyházi törvények áta- 
lános tárgyalása után, tömegesen ki akarnak 
lépni a házból.

Vidéki élet.
H a d h á z márczius 3.

H. Hadbázon miként e lapokban jelezve 
volt, a koleraárvák segélése czéljából zártkörű 
tánczvigalom tartatván: ez alkalommal a ko­
leraárvák részére a felülfizetésekböl begyült 
37 forint és egy csősz, arany, — mely ösz- 
szeg rendeltetése helyére a helybeli koleraárvák 
feletti gondoskodásra kiküldött bizottság kezei­
hez eljuttatott.

Tisztelettel kérem szerkesztő urat, hogy 
a mennyiben a felülfizetések hirlapilag Ígér­
teitek nyugtáztatni, — méltóztassék a kimutatás 
közlésére helyet engedni.

Bodnár István, 
ren. pénztámok.

Felülfizettek : I’oroszlay Pély 
Johanna 12 frt. Hadházi Fényes Zsusánna 5 ft.

*) Nem látjuk ugyan még eljöttnek az 
időt e kérdés vitatására; de kiadtuk e czik- 
két, melynek írója a szinügy iránt meleg ér 
deklódést tanúsít. Mi is nagy súlyt fektetünk 
a művezetői állásra, s óhajtjuk, hogy az a kellő 
körültekintéssel töltessék be. S z e r k.

Kovács Ilona 5 ft. Dr. Kovács Dániel 1 ft. 
:Dr. Sárossy László 2 ft. Dr. Wolf Kálmán 1 
forint, Sztempál Antal 3 ft. Szinay Gyula 2 ft. 
Rácz Bertalan 2 ft. Csabai János' 1 ‘ft. Nagy 
Imre 1 frt. Matólcsi Gyula 2 ft. Weszprémy 
Sándor 1 ft. Geréby Fülöp egy darab arany, 
melynek értéke a belépti dij levonása után 
4 ft. 35 kr. együtt 42 ft. 35. kr.

Külföld.

Konstantinápolyban önkint közléseket ké­
szülnek tenni a pétervári és magyar-osztrák 
kabinet, az északi hatalmak szövetsége békés 
czéljaiból.

Bilbaoból semmi tudósítás sem érkezett. 
Serrano és Topete 4000 emberrel Castroba 
megérkezett. A közép hadsereg feloszlattatik, 
és az északi hadsereg fog 6—8000 emberrel 
szaporittatni.

Az angol parlament márcz. 5-én trónbe­
széd nélkül nyittatott meg.

Grant amerikai elnökhöz az azori szige­
tek lakosai közül sokan kérvényt menesztettek; 
melyben az egyesült államok pártfogását kérik. 
Grant azon választ adá, hogy „a foglalási kor­
szak elmúlt, és helyébe a népjog lépett.“

A londoni piaczon múlt hó utósó hetében 
a Kaliforniából nagy mennyiségben érkezett 
búzakészlet miatt, az addigi árkeiet tetemesen 
csökken. A jelenlegi időjárás ott a vetéseknek 
igen kedvező, és bő aratásra nyújt reményt.

- - Tudomány és művészet. A magyar 
történelmi társulat márcz. 5-iki ülésén 
több ajánlat bejelentése után Nagy István a 
17-ik század családi életéből merített érteke­
zést olvasott fel, s ezután zárt ülés követke- 
zett-_ — A földtani társulat márcz. 4-iki 
ülésén dr. Szabó József a vlegyászai hegvség 
trachyt-képleteit ismerteié. 0-Ylegyásza egyik 
csoportját képezi azon hegylánczolatnak, mely 
Bihar és Aradmegyét Erdélytől a Sékes, Kőrös 
és Maros folyók közt elválasztja. E hegyláncz 
másik csoportja a Biharbegység vagy Rézbánya 
vidéke, harmadika az Érczhegység, Verespatak, 
Zalatna, Offenbánya nevezetesebb bányákkal. A 
trachvt, mely e hegy főképletét teszi. Hauer 
és Döller által tanulmányoztatott újabban amat­
tól geológiai, emettől ásványtani szempontból. 
Szabó összeegyeztetni szereti e két nézpontot s 
azt hiszi, hogy igy vizsgálva a trachvt alkatát, 
következtetést lehet venni auak korára U. A 
Vlegyásza trachitjai átalabau quarztrachytok. 
Ritkább az oly trachvt, melyben quarz nincs. 
Ezután Roth Sámuel a magas Tátrahegységben 
általa gyűjtött gránitpéldányokat mutatta be 
s kimeritőleg ismerteti. — Az ülés végén 
Schréder Rezső seimeczi akadémiai tanár le­
vele olvastatott föl, melyben Adler Károly ur­
nák kohászatunkról műit alkalommal mondott 
szavait visszautasítja. Liszt hangversenye 
márcz. 4_-kén a fővárosban nagy számú hallga­
tóság előtt folyt le. Természetes, hogy a „zon­
gorakirály“ fellépése ünnep volt a közönségre. 
A hangverseny az ínségeseknek szépen jövedel­
mezett. — A nemzeti színház drámabi- 
ráló bizottságára temérdek a panasz, hogy t. i. 
bírálatában épen nem részrehajlatlan.

UJDOM8ÁGÍÍK.
* A nöegyiet holnap, márczius 8-dikán 

délután 3 órakor választmányi gyűlést 
tart a városháza kistanács termében."

* A zenede házi hangversenye. (Márcz. 
C.) Elsőben is örömmel jegyezzük meg. hogy a 
zenedei hangversenyeken régen láttunk "oly 
nagy számú diszes közönséget, mint ez alka­
lommal s hajlandók vagyunk hinni, hogy erre 
az előre közzé tett müsorozat vonzereje nagy­
ban befolyt. Az alőadások átalában jól sikerül­
tek, s úgy a zongora, mint az énekszámok ki­
tűnő élvezetet nyújtanak. Az egész hangver­
senyre azonban van pár megjegyzésünk. Egyik 
a Csapó Etelka k. a. által előadott magyar dalra 
(Befútta az utat a hó) vonatkozik, ez nem a 
kisasszony hangjához való s az olyan magas 
éneklés által csak rontja a hangját, inig eilen-

volt szándékom őt felakasztatni, — válaszold 
Herbert, — de attól sem rettentem volna meg, 
ha ezen utósó eszközhöz kellett volna nyúl­
nom. Bombay Jack nekem egész életfolyamát 
elbeszélte, és én az ő alkalmazhatóságáról tö­
kéletesen meg valék győződve. Midőn pedig őt 
fukar és gyáva oldaláról értesülhetem, a partra 
szállítás után épen nem kételkedém az ered­
mény felöl. A bőségtől környezetten nem en­
gedhetem a mi szegény fiaink éhen veszését, 
de a szegény szigetbeliek tulajdonát sem en- 
gedhetém erőszakosan elvenni, kik bármily sze­
lídeknek látszanak is. bizonyosan férfiasán el­
lenállottak volna, és a rémitő öldöklés kike­
rülhetetlen leendett. Istennek legyen hála, Dán- 
vers. hogy ezen kellemetlen helyzetből, és azon 
forró hőségü kikötőből megszabadnánk.

Most Mariiner jött be, hozván magával 
könyveket, és térképet. Timmins kapitány adott 
volt neki egy újabb és jobb térképet, mint az, 
melyet eddig használtak.

Azonban hagyjuk el most őket, mig ut 
jókat a Cap fel bevégzik, melyen a közel- 
getü Monsun által támasztott viharok miatt, 
és a csekély számú legénység mellett nagy ve­
szedelmeknek voltak kitétetve. Csaknem szélcsend 
volt, de minden jel a közelgő rósz időre fi­
gyelmeztetett.

VH. rész.
Sir Chartres Edwin ecészséee lassankint

tői mint halálos Ítélettől félt. most szükségte­
lenné vált. Azon régi s eddig elérhetlennekj 
vélt óhajtása, hogy Angliába visszatérhessen,: 
most már nemcsak szabad tetszésétől függött," 
hanem kötelességévé vált, és pedig azért, bogyi 
egy angol nemes földbirtokos kötelességeit tel-1 
jesitse, és egy szép, nagy s tehermentes bir­
tok kezelésé s jövedelme fölött rendel-; 
kezzék.

Sir Edwin uj helyzetéhez méltóbbat ta­
lálni sem lehetett volna. Az elhalt fukar báró-! 
nét, habár gazdag örökséget hagyott is test-j 
vérére, de azzal egyszersmind a bérlői, szol-: 
gái és szegényebb szomszédainak okozott ká-: 
rositások megtéritését is örökölte.

Egészségének helyreálltával, megváltozott1 
a testi és lelki levertség is, melyet a testi 
erőket meghaladott lelki megerőltetése oko­
zott. —

A szelidebb, de épen oly hasznos keres­
kedésüzlete által, habár még mindig gyengél­
kedett lelki ereje, visszanyerte a természetes 
ruganyosságot. Az Angliába vágyakodás nála 
túlsúlyra emelkedett.

Darciék biztonságban voltak, és ő bár­
mennyire csodálta is Nórát, de többé nem a 
regényes színben s veszedelemtől környezett 
nőnek" tűnt fel; hanem csak egy szép, ifjú s 
szülei körben levő leánynak tekintette őt.

Chartres kezdte az ügyeket a magok ter­
mészetes színükben nézni, és volt ideje róluk 
gondolkozni.

Barátja Rustbon, Stellenboschba utazott, 
mivel az ottani levegőt egészségére nézve 
hasznosabbnak vélte, és az itteni társaság iránt 
semmi vonzódása sem volt.

Darciené egészsége megjavult, de ereje 
és vidorsága csak lassan akart visszatérni; 
és habár Nora az ő kedvességéből semmit 
sem vesztett, mégis kedélyhangulata az édes 
anyjáétól látszott függőnek lenni. A félelem 
vagy aggály legkisebb árnyalata is, mely egyik­
nek kedélyét zavarta, a másiknak arezán mint 
tükörben, azonnal észrevehető volt.

Ugv látszott, mintha mindkettőt egy és 
ugyanazon ügy érdekelné leginkább.

Sir Edwin most legtöbb idejét a vámnál 
töltötte, hol a „Vészmadár“ mostani hollétéről 
s annak mikori megérkezéséről gyakran be­
szélgettek.

— Nem feledhetem el, kedves anyám, 
— monda egy ily alkalommal Nora — hogy 
Daunton kapitány mennyire lehangolt volt azon 
este, midőn bennünket elhagyott. Engem csak­
nem annyira lehangolt, mint a hogy ő maga 
le volt hangolva.

— Mindenesetre különös volt, kedves 
gyermekem, — válaszold mrs. Darcie — ön, 
Sir Edwin, ki a derék, bátor kapitányt ismeri, 
bámult volna rajta, mily erősen s meggyőződés- 
szerüleg, sőt babonás bittel állitá, hogy ö ben­
nünket soha sem fog többé látni.

— Én igen könnyen elhiszem, igen tisz­

táz etele kepzelodestől bennünket meg nem óv 
sem az életkor, sem az értelem. A * báró ezt 
több érzéssel s komolyabban mondta, mint 
sem az ügy igényelte volna.

— Mit gondol ön. — mondá Emma, k 
ja beszélgetés megszakadását nem türheté — 
jhogy a „Vészmadar“-at Darbyval, Herberttel, 
és a többivel együtt mikor fogjuk ismét lát- 

: hatni ?
— Kedves gyermekem, azt valóság- 

igái nem tudhatom, — válaszold Chartres, Ili­
ihez a kérdést a kis elkényeztetett intézte — 
j azonban azt hiszem, minél hamarabb; és ez 
(emlékeztet engem arra, hogy nekem egy szép 
|s nagy távcsövem van. mely most. lakásomról 
semmi kilátás sem lévén, használatlanul hever; 
itt pedig, hol a kikötőre szép kilátás vau. az 
ifjaknak nagy mulatságára lehetne. Azért en­
gedje nekem, asszonyom, azon szerencsét, hogy 
azt ide hozhassam.

Nora hálásan tekintett az ö jóltevőjére; 
hányszor gondolt ő már erre, midőn a tenge­
ren távol feltűnő valamely tárgy órabosszant 
bizonytalansággal kecsegtető.

(Folyt, következik.)



ben a Vecsei Irma kisasszonynyal énekelt két-; zönséggel, mely alkalommal a különböző gyű 
tősben. a mikor mélyen énekelt — kitünően anyagok kísérleti mutatványai , valamint a 
helyén volt. (E szerint tegnapelőtt tévesen kö-! gyuanyagok előállításának módozatai érdekes 
zöltetett a müsorozatban Góth M. k. a. neve.) j megfigyelést nyújtottak.
Másik megjegyzésünk az. hogy óhajtandó volnál * A közelebbi lóvizsgálat alkalmából 
ha a zougoraiskola többi kitűnő növendéké- j örömmel jelezhetjük, hogy ragályos betegség­
nek is tér nyittatnék ily alkotómmal. — Az sem; ben egyetlen ló sem találtatott. Az aztán igaz
volna rósz gondolat, ha az olyan gyönyörű ve­
gyes karok, mint a most előadott „Czigány 
élet“ Schumantól gyakrabban fordulnának elő. 
Az ügyesen rendezett hangverseny ' ,10 óra­
kor ért véget.

* Városi közgyűlés tartatott ma délelőtt,
melv alkalommal a csütörtöki ülés jegyzőkönyve 
hitelesíttetett. |

* Színház. Holnap vasárnap, színre fog

hogy sok lovat nem vezettek elő.
* Tornaügy. A folyó évi márczius 4-én 

tartott választmányi ülés főbb tárgyai: a torna­
egylet közpénztárának szép gyarapodása

a szász nemzeti egyetem nem tiltható el köz­
jogi és egyéb ügyek tárgyalásától s ezek ér­
dekében teendő fölterjesztési és kérvényezési 
jogtól. A határozati javaslat kinyoinatik, kiosz- 
tatik s annak idején fölvétele iránt határoz- 
tatni fog.

Iíihirdettetik, miszerint P. Szathináry 
Károly 184 szavazattal a könyvtári bizottság 
tagjává választatott meg.

Gróf Dessewfy Aurel a főrendiház 
jegyzője áthozza a főrendiház múlt ülésén

minden esetre kevés .
indítványa 1 KÖZGAZDASÁG

D e b r e

vendetes tudomásul vétetett. — A vivodai I tárgyait törvényjavaslatokat, melyek szentesítés 
pénztár gyér állása a miá. — mert városiak; végett fői fognak terjesztetni. A belvizek leve- 
még eddig működökül nem ajánlkoztanak, a j zetéséről szóló törvényjavaslatok, a főrendi­
jelen levők keblében szebb és jobb jövő iránti ház által tett módosítások szerint elfogadtatnak, 
buzgó óhajtást keltett 1 A tornászat vezetésére A métermérték behozataláról szóló

törvényjavaslat átalános tárgyalásánál P. S z a th­
in á r y Károly szólal föl, ki a mértékek nevé­
nek magyarítását javasolja.

Zichy József gróf válaszol Szathmáry 
gályáira. Miután az ország minden 
tér, liosz- és ürmértékek jelzésére 

énekrészek I ugv szinte a torna és vivő terem czélszerü be-1 különféle nevek használtatnak, nehéz volna 
' " ................. ... " 1,5 magyarból átveni a tizedes rendszerben hasz­

nálható neveket. De uj nevek alkotása szintén

kerülni színpadunkon „MÁTYÁS DEÁK“, e jó! oktatására művezető közbejöttével elnökileg ki- 
magvar népszínmű ; a cziukotai kántort H or- nevezett előtornászok nevei felolvastatván: 
váth Vincze játsza. | állásukban választmányi határozat alapján meg-

* A Nagy József alapitó emlékére ren-t erősittettek ; s évnegyedes tiszteletdijaik múltemlékére
dezett ünnepély tegnapelőtt fényes közönség: október 1-én folyóvá tétettek. Művezető által j Károly ai 
eiőtt tartatott meg a főiskolai énekkar által, a működő tornászok s vivodai tagok névsora, 1 vidékén 
Az előre közlött inüsorozatból az
közöl leginkább tetszett Them K. „Országos i rendezése felmutattatván: mindenki által nagy 
bordala-, és Geneé Ilichárdtól „Álarcz mindé-j öröm s megelégedéssel fogadtatott. Végül a
nütt-* Zajos tapsokkal fogadá a közönség a közgyűlés határidejéül folyó év márczius hó 
szavalatokat is s a kitűzött szavalati darabon 15-kének délelőtti órái tűzettek ki; melynek 
kívül mindkét szavaiénak másikkal is elő kel- ■ érdekében az alapitó s pártoló tagokhoz jövő 
lett állania. Az ügyesen irt humorisztikus fel- hét folytán egyénenkénti meghívás fog intéztetni,
olvasás szintén emelé az ünnepély érdekét s 
átalában elmondhatni, hogy a városi közönség 
a főiskolai ifjúság működése iránti rokonszen- 
vét most is élénken nyilvánító úgy nagy számú 
megjelenése, mint tetszésnyilvánitása által. Ez 
alkalomból az énekkar tagjai közöl a kiosz­
tatni szokott 100 ftból a nagy jutalmat (33 ft 
33 kr.i Pánczél József IV. th. nyerte, a fent- 
m tradt összeg a tagok között érdemfokozat 
szerint osztatván ki.

* Színtársulatunk tagjai közül már szer­
ződtek ide a jövő idényre is: a Rónai-család. 
Horváth-pár, Mándoki-pár. Foltényi-pár, Török­
pár. Dalnokipár, Takács. Együd Reméljük, hogy a 
régiek közül Hogyos I.ukácsiné sem fognak el

Közli Gebreczeuben 18.74. márczius 7. Varga 
Lajos m. k. elnök.

* Kitűnő vizet találtak a péterfiaajtóut- 
czai kettős iskolánál kutásás alkalmával 25 
ölnyire; a hatvanutczai kút melysége is 
ugyanennyi.

* A tombolaestély ügyében. A „Fővárosi 
lapok'-ban olvastuk, hogy ama lap debreczeni 
levelezője a Nőegylet által rendezett Calico- 
jelmez-tomboláról azt Írja, nem tudja miért 
hívták Calico-jelmeznek, miután ő ott olyan 
szövetet sem látott. Nem akarnék az udvariat­
lanság látszatát magunkon hagyni, hogy mind­
nyájunk által tisztelt elnökünk fölszólitása da­
czára is nem bírtunk a hiúságról lemondva;

bocsáttatni: ők színpadunknak mindig díszére mosó kelmében megjelenni. Ezért kijelentjük,
válnak, s azonkívül olyanok, hogy a közönségre 
mindketten nagy vonzerővel bírnak, a mint er­
ről az utóbbi két évi pénztári napló tanúskod­
ható.

* Meghívás. A debreczeni tanító testü­
letnek idei jatt. 14-én kelt gyűlési intézkedése 
folytán — van vanszerencsém köztudomásra 
hozni, hogy nevezett testület folyó évi márcz. 
8-án délután 3 órakor a ref. egyháztanács gyü- 
Iéstermében értekezleti gyűlést fogtartani, 
melyre az illető egyleti tagokon kívül, minden 
hitfelekezeti tanítók, s érdeklődő tanügvbarátok 
tisztelettel meghivatnak. Értekezleti tárgy: 
„Hogy lehet a népiskolákban a növendéket 
vallásosságban nevelni fel“ előadja Domokos 
Lajos széchényiutezai leány-tanító. — s testü­
letünket közvetlenül érdeklő több ügy. Kelt 
Bebr. márcz. 7. 1874. Szilágyi István tanitó- 
dékán.

* A kertészeti egylet ifjú Csókás József 
kecskeméti polgártól és kitűnő gyümölcsésztől 
két fajta meggy gályáit hozatta meg. Egyik az 
úgynevezett körösi meggy, mely Csókás 
szavai szerint is első gazdaságigyümölcs, — 
úgy iátszik. el fogja kerülni a pogácsa almán­
kat. — el a kajszint is. mert minden évben 
terem, a hernyó soha sem lepi, s igy ápolást 
keveset igényel: az ára oly kosárral, mely 
iu—lő itczényit tartalmaz. 1 ft—1 ft 00 kr, 
so: a mult évben 2 ft 80—3 ft volt. I’iacza 
úgy látszik. Drezda, Berlin. Varsó. Lemberg, 
Sz.-F ‘tervér. A másik a fekete meggy, 
mely dús talajban, ha a fája buja. gyérebben 
terem, mindig drága, pedig apró szemű. A 
f ..u napokban Julius eiejétói augusztus végéig 
a pusztákon valódi gyógyszer, s a jó egri bort 
részben pótolja. A múlt nyáron hasznos szol­
gámtól tett a kolera idején. Az első fajból 
40. a másodikból 20 szép gályát küldött de­
rék barátunk, hogy nemcsak az egyletnek 
jusson, hanem más ügybarátokuál is terjedhes­
sen. A gályák az egylet kertészénél vannak, a 
ki utasítva van. hogy egyleti tagnak minden 
fajból egy-egy gályát adhasson. Kovács János 
m. k. tanár.

* Schwarczer Győző gazdasági tanár teg­
nap a városháza nagy termében a „G y u- 
anyagokról“ tartott előadására a tereai- 
legforongóbb tömüttségig megtelt hallgató kő­

hegy levelező urnák talán nincs rósz indulata, 
de rósz szeme, és mi készeknek nyilatkozunk 
az összeszedett ruhamintákat magas szemléié 
sere átengedni, még azon jó kívánsággal együtt, 
vajha mielébb szembajából üdülhetne fel; ha a 
czélba vett észrevétele nem talált, nem mi va­
gyunk okai. Többen.

* Gyilkossági kísérlet. Tegnap Váradi 
János bérkocsist a piaczon megtámadta Vass 
István, ki amannak régi haragosa, s oktalan 
dühében kést ragadt s azt megszurta ; a seb 
szerencsére nem veszélyes.

* Erdőégés. Az Apafájáról ma délben azt 
a birt hozták, hogy ott az erdő meggyuladt. 
Az oltásra sokan mentek ki városunkból.

* Beküldetett. A folyó évi 44-ik számú 
„Debreczenben* a helyb. izr. hitközség zárszám­
adásának köztudomásra hozataláról tétetik em­
lítés, és egyszersmind az is felhozatik, hogy 
a számadások a számvizsgáló urak által meg­
vizsgáltattak. Nem lehetne-e tehát ezen szám- 
vizsgálók és ellenőr urak egyéniségeit is, 
egyáltalában azoknak neveit is megtudnunk?

ürszAggyClés

— Márcz. 5. —
Elnök: Bittó István.
A benyújtott kérvények a kérvényi bizott­

sághoz utasittatnak.
S i m o n y i Ernő interpellálja a minisz­

tériumot. hogy miután Ereistiidtler Antal a „Bu­
dapesti Közlöny“ múlt évi 14-ik számában tar­
talmazott királyi kézirat szerint a III-ad osz­
tályú vaskorona-renddel lett kitüntetve, kinek 
ajánlatára történt ez ? Mert Freistüdtler Antal a 
budapesti királyi törvényszék fenyitő osztályá­
nál hamis eskü miatt van bevádolva, s ugyan­
annak 14282/73 sz. okmánya szerint a vádlott 
az eddigi tanúvallomások szerint e bűntényt el 
is követte. Az interpellate közöltetni fog a mi­
niszterekkel.

Gull József a szász képviselők nevében 
határozati javaslatot nyújt be. melylyel ki­
mondani kívánják, miszerint a belügyminiseter 
rendelete, melyet a szász nemzeti egyetemhez 
intézett, ellenkezik a törvénynyel; továbbá, a

nagy nehézségekbe ütközik, s miután össze­
vissza csak tiz név elsajátításáról van szó, ezt 
rövid idő alatt el fogja népünk sajátítani, s 
ha kell, magyarosítani is fogja. Kéri ezért a 
házat, fogadja cl a törvényjavaslatot, még pe- 

I dig az eredeti nevekkel, s vesse el P. Szath­
máry Károly indítványát.

Csiky Sándor nem fogadta el a törvény- 
javaslatot,

Simonyi Ernő, nem ellensége ugyan a 
meterrendszernek. de óhajtotta volna e tj. 
gondosabb kidolgozását, felfejti több hiányát.
Magának a méter szónak sem ellensége, bár 
nem áll, hogy azt a müveit világ elfogadta, 
mert Anglia,"Amerika, Oroszország még máig az más rokon tárgyakkal már a 21-es bízott- 
se fogadta el, Angliába a decai és dodecal'ság előtt áll. Mire a gyűlés félkettőre vé- 
rendszer felett ma is nagy vita foly, hogy, egy i get ért.
kis könyvtárt Írtak össze, rie még nincs eldöntve,1 ...... ........
hogy melyik a czélszerübb. Elfogadja a me-1
ter-t, mert az már úgy is benne van tény-j BßlfÖdi hifiik,
leg törvényeinkben, igy az arany pénz ezen]
méretek szerint veretik, a vasúti concessióknál | *** Sárosban is garázdálkodik a rab-
ez használtatott s a kereskedelem él vele a! lóbanda egy tót betyár vezetése alatt, 
vámmázsa és vámfont használata által. A tor-1 *** József főherczeg alcsuthi könyv­
vény alkalmazására kitűzött időt rövidnek, a

zásra, nálunk másfél év 
stb, de azért Ni ko lies alapos 
leszavaztatott. ! cieDreczen, mart. .

A 19-ik szakasznál is Cseh Karoly azon . ^ múlt dv tapasztalatai után npm
módosítását, hogy a büntetések megszabásánál a gondolkozni tudó gazdának közönyösön • e* 

'az 5 ft minimum kihagyassék, elfogadta a ml" miként teszi tönkre az idő szeszéivé 
niszter, de elvettetett Lázár Adám e szakasz- nyejbe s munkájába vetett kecsegtető terai*' 
hoz beadott módosítása, mely a bünvizsgalati nygj(. . banem intézkednie kell akként 
eljárásra vonatkozó tételt, mint tulszigort torol- ba mdr terményében károsodik, lcaláhk
telni indítványozta. ’gyen oly mellékfoglalkozása, barom tenv,'«..16'

N i k o 1 i c s Sándor a 9-ik szakasznál g egydb vállalata, mely által ha teljese? e$e‘ 
beadott határozati javaslata, mint ónálló indít- fedezbető is vesztesége, megmenthesse ^ 
vány, kinyomatni s külön tárgyaltaim határoz- pUgztulástól gazdászatát, és°hogy család:

, ., „ . i dusbotra ne jusson. j3 *°l-
Ezután következett a magyar határom- | Elöre kell gondolkoznj

déki törvenykezes újjászervezése folytan felme-, A ki birtokairól nvert takarmányát l , 
ru t kol ségek fedezésere szükséges poth.telt |hitTá faju marhával fojzyasztja 
érdeklő két törvényjavaslat, melyek utalanos-1 ságának nJ ntka esetben Ve’zi .Jó­
ságban es részleteikben is elfogadtattak V a- mert a cséda.béda jószá mindi 1 
r ad i Gabor megrovó felszólalása után, k. J M= * 1 kelen,
hangsúlyozta az országgyűlés targyalasaiban Iovak a juhok”-vagDy birkák a “S-TV 
mutatkozó rendszeretlenseget s azt, hogy bar fainkhdI Jnpm^ifp^ „^„„-,„.1. a * 
elég ideje volt az országgyűlésnek, mégis az 
1872-iki póthitelt 
most terjesztetnek 
1874-iki költségvetés bezáratott.

|874. VI. él

országgYÜlésnekZt’médsbazlíajokb,01 nemesitett származásnak Jeg
c'rdektó törvényjavaslatok ;^ikkkafnÖ-TCtÖk t baszaoskb^
elő, midőn az 1873. és i®£®^kI(L' ™aFasabb erdemesittes.

seneü lay a faradsag nemcsak megjutalmazta.
Elnök az osztályokhoz utasította hétfőn 

valón tárgyalásra az ügyvédi rendtartásra vo­
natkozó törvényjavaslatot. Szombati nyilvános 
ülésre a kérvények tárgyalását, és a ma meg­
szavazott törvényjavaslatok 3-szori felolvasását 
tűzvén ki. Valamint a. szombati napi rendre 
tűzetett ki Lázár Ádám felszólalása folytán I 
ennek a Királyföld rendezését illető határozati] 
javaslata tárgyalásra kitűzés végett, de elejte- 
tett Ugrón Gábor azon indítványa, hogy a vá-j 
rosi főispánok eltörlését érdeklő határozati ja-, 
vaslata szintén szombaton vétessék elő tárgya­
lásra való kitűzés végett, azon indokból, hogy

cs]senek. lg
tik, hanem a gondozó gazdának tisztessé-' 
hasznot biztosit. A mely gazda takarmány 
nem saját jószágával eteti fel. vagy azt 
kénytelen : annak gazdálkodása

kiszabott büntetéseket tulszigorunak tartja. 
Erancziaországban már 80 éve, hogy e rend­
szer honosítva van, s még ma is használják 
a régi elnevezéseket, pedig ott a régi és uj 
közt a különbség nem oly nagy volt, mint ná­
lunk. A meter szó könnyen megtanulható, de 
nem látja, miért kell az előmeghatározókat is 
idegen nyelven mondani, miért ne lehetne a ti 
zed, század, ezred méter stb. A sulymértékre 
nézve is megtartandónak véli a mázsá-t. A tj. 
lényege ellen kifogás nincs, de alakja ellen van 

azért módosítást :d be, hogy visszautasit- 
tassék a közp. bizottsághoz, az elnevezések 
módositása s hol lehetséges, magyarosítása czél- 
jából. A többség azonban elfogadta a törvény- 
javaslatot általánosságban a közp. b. szövege­
zése szerint a részletes tárgyalás alapjául.

A részletes tárgyalás gyorsan haladt. Si­
monyi Ernő a 7. szakasznál szólalt fel a 
Celsius fok szerinti sulymeghatározás szaba- 
tosabb formulázására, sikertelenül; a 9-ik sza­
kasznál Cseh Károly hívta fel a figyelmet 
az összehasonlító meghatározások hibáira, s 
azok rectiticatiójának szükségességét hangsú­
lyozta. a miniszter a becsúszhatott sajtó-s más 
hibáknak kiigazítását Ígérte a főrendekhez kül­
dendő példányban.

N i k o 1 i c s Sándor a kiadandó szabály­
rendeletek egy-egy példányának a ház 'evéltá- 
rába való letétetését érdeklöleg adott be h.- 
javaslatot fa végén tárgyalandót) és a l(i. sza­
kasznál a tj. hatályba léptetésére kitűzött idő 
rövidsége eilen szólalt fel. Ausztriában e tj. 
1871-ben hozatott meg, s csak 1876ban lép 
életbe, mig nálunk csak másfél év van kitűzve 
a tanulmányozásra, inditványoza, hogy 1876 
helyett 1878. 1-én lépjen a törvény életbe. A 
miniszter azon megjegyzésére, hogy hazánk 
és Ausztria egy vámterület lévén, a mértékek 
azonossága elkerülhetetlen.. — felszólaltak T i- 
s z a László és Lázár Ádám, visszautasítva 
azon indokot, mely hazánkat itt más ország 
viszonyaitól teszi függővé, ha ott, hol nagyobb

N y i 11 t é r.
Ä& ÄÄteri; Értesítés a ménherélés

melyből több esetben támad a * koldust,”' 
risznya.

Jó gazda az, ki a természetnek minden 
adományát fel tudja használni; jó gazda y 
ki földének, hajlékának minden talpalatnyi •••'. 
szét okosan használni, értékesíteni tudja. 6 

(Vége köv.j

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

oláh karol y.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI KAROL Y.

rendelet nem képez praecedenst, s ennélfogva az értelmiség, 5 évet tűztek ki á tanulmányo-

tet könyv, 3139 mümelléklet, térkép s hadi 
tervrajz van. Irodalmunk minden ága gazda­
gon van ebben képviselve.

A Fertőtaván a minap vásáros 
szekerek akartak átmenni, de beleszakadtak a 
tóba; ló, szekér odaveszett. A fuvarosok kime­
nekültek.

Uj-Aradon egy koldust fogtak el a 
minap, 100 darab császári aranyat s egy zágrábi 
takarékpénztár által kiállított s 1750 írtról szóló 
betéti könyvecskét talaltak.

Délutáni posta.
— A király vasárnap jön Budára s ak­

kor veszi át a Szlávikormány lemondását.
— Az ellenzék egyesülése, mint a 

„Hon“ Írja e perezben már befejezett tény. 
Az egész Mocsáry-fraktió — 12 képviselő 
— s a szélsőbal (30 képviselő) négy tag 
kivételével, megállapodott egy közös prog 
rammban , mely Magyarország teljes — 
állami önállóságát, külön hadsereget, —
külön vám és kereskedelemügyet, önálló ban­
kot és pénzügyet, s külön külföldi képviseletet 
követel. A párt csak e pontokat tekinti párt- 
kérdéseknek. Egyéb politikai kérdésekben tag­
jainak szabad kezet enged. A széisőbai azon 
négy tagja, ki e programmot el nem fogadta: 
Baldácsy, Csanády, Irányi és Iíátonyi. Ma az 
egész nap folytán tartottak még a tárgyalások, 
különösen a párt nevére vonatkozólag, de 
eredményre eddigeié (tudomásunk szerint leg­
alább) nem vezettek. — Tervben volt a 
szélsőbaloldal fenálló lapjainak — egyesítése 
is, de ez az okon, hogy a szélsőbalt laptulajdo­
nosok (Csanády és Baldácsy) egyike nem fo­
gadta el az uj programmot, hajótörést szen­
vedett. Az igy létre jött uj párt (valószínűleg 
függetlenségi párt) közlönye a „Baloldal“ lesz.

— Jókai itthon van. A „Hon“ a koa- 
liczió ellen czikkez.

tár­
gyában.

Alulírottaknak van szerencséjük a lóte­
nyésztő t. ez. közönséget értesíteni, how mi- 
után Debreczenben a ménherélés mütételét 
csak egy ember érti, - a ki a nagrszámu 
lótenyésztő közönség várakozásának "legjobb 
akarata mellett sem képes megfelelni e 
régóta érzett szükségtől kényszerítve, Debre- 
ezen város lótenyésztő közönségének na»v 
i észe által apám Balogh János nagy-ivánvi la­
kos és kovács mester, — mint előnyösen is- 
mert ménherélő — felszólittatott. hogy Debre­
czenben azon műtétéinek a tavaszon folytatá­
sára jöjjön be, mely alkalommai engem," alul- 
Írott fiát, — mint jelenleg Debreczen városban 
kovácsmestert, ez idő szerint város ková­
csát — azon műtétéire tanítson be. E meghí­
vás folytán tek. főkapitány ur engedélye mel­
lett a ménherélést matói fogva megkezdjük, s 
a napnak bármely órájában, naputezán, Ung­
vári József ur 2485. számú házánál folytat­
juk 1 ft díj mellett, megjegyezvén, hogy a 
ménherélés egész időszakán itt tartózkodunk.

Kelt Debreczenben, márcz. 7. 1874.
Balogh János nagy ivánvi lakos. 

153 1— Balogh György debreczeni 1-kos.

Felszólítás.
A legutóbb tartott színházi álarczosbál 

alkalmával egy ur sajátkezüleg a színházi fö- 
ruhatárnoktól kikölcsönzött egy kék és egy 
kávészin dominót — s később, hajdú által ehez 
álarezot, •— melyek mindeddig vissza nem 
küldettek. Kérem tehát ezen urat. a nevezett 
rnha darabok visszaküldésére, az intézet nevé­
ben. Máskülönben kénytelen leszek hirlapiiag 
saját nevén felszólítani.

Püspöki Imre.
föruhatárnok.

lül 1 —

HIRDETÉSEK,

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tosa? részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a felpe­
res lvany karoly ne részére, alperes %’agy András 
és neje Szabó Zsuzsannától 150 afrt tőke s járulékai 
erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreceni 928-ik 
számú telek-jegyzőkönyvben bejegyzett a 2200 aftra be­
csűit busiutezai 725. sz. házasfelek és 2 hold 1000 
négyszeg öl külső földe folyó 1874-ik évi april lm 
N-ik. szükség esetére május, hó 8-iknapján d. n. 3 
órakor a telekkönyvi irodában, kiküldött végrehajtó 
V e t é s s y Mihály által megtartandó árverésen el fog- 
natc adatni.

Az árverés feltételek a következők
1 Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% vagyis 

2 20 ft az árverelni szándékozók áltál a'kiküldött árverelő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az I-ső árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leü­
téstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt az árveres nap­
jától fogva járó 6 százalék kamatával, fentirt te­
lekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első 
részletbe tudatik.

4. A vevő a vett háznak a leütéstől 14 nap 
rnuiva. a külső főidnek pedig azonnal birtokába és hasz­
nálatába lép: tulajdonjoga csak a vételár teljes le­
fizetése ntan fog hivatalból bekebeleztetni.

ü. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
aló s e:ryéb terhet.

o. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekeit fél kérelmére a 
p. t. r. t. 4- 9. ^ értelmetlen vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fognak adatni.

Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi- 
vatnak, nogy igénykeresereiket ezen hirdetmény közzété- 
tek-neK utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

. ^e.^t P^breczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-ik évi febr. hó 27-ik napján 
tartott ütéséből. w

Árverési hirdetés.
Szabad kir. Debreczen város tulaj­

donához tartozó K o n c z Gergelyné-féle 
hatvanutczai 1587-ik számú háznak folyó 
évi pünköst napjától 3 évre leendő bér- 
benadása iránt, első Ízben kísérlett árve­
rés kívánt sikert nem eredményezvén, a 
végett újabb határidőül a folyó évi már­
czius hó 24-ik napjának d. e. 9 órája 
tűzetett ki a városház nagy tanácstermé­
ben, és arra a bérleni kívánók azon fi­

gyelmeztetés mellett hivatnak meg, mi­
szerint az árverési s bérleti feltételeket a 
számvevő osztálynál megtekinthetik.

Kelt sz. kir. Debreczen város gaz­
dasági tanácsának 1874. évi márcz. hó 
4-én tartott üléséből.

Kiadta:
Farkas Ferencz,

] 152 1—2 aljegyző.

147 1—3
Hegedűs István,

aljegyző.

Friss olvasztott
disznó zsír

fontja 48 kr.

GerébyFülöpnél.

Tavaszbuzát
vetni valót, legjobb minőségűt ajánl a 

Nagy tanyán
Ledig Sámuel H-Böszörményben.

Ezen hazára megrendeléseket szinte el­
fogad : I

Berger Henrik Debreczenben, !
a kinél kitűnő 

tavaszrozs is kapható.
127 3—6 i

Készíti: Rapp és Speiser gazdasági gép­
gyára Würtembergben, Göppingában ; továbbá 
a nyitrai gazdasági gépgyár.

Megrendeléseket elfogad: s fel 
világositással szolgál Molnár Lajos Debreczen­
ben a gazdasági tanintézetben.

Árak: 7 soros 21ö frt; 9 soros 254 írt; 
11 soros 285 frt; 13 soros 335 frt; 15 soros 
380 írt; 17 soros 425 frt.

112 6—6

Haszonbérbe adandó kaszáló,
A nagy-cserén a cserepes csőszház 

szomszédságában egy 8 boglyás kaszáló1 
haszonbérbe adandó. — Értekezhetni] 
nagy hatvanutezán 1098. sz. a a tulaj­
donos

ÖZV. Szép Sándornéval.
135 2—3

155 1—3

Rapp és Speiser szabadalmazott sor­
vetője.

Nemzetközi kidllitd». Becs, 1S74. Érdem érem.
Elölről vagy hátairól kormányozható; 

legszilárdabb vasszerkezettel; 1 e g k ö n y-
n y e b b, és az idő viszontagságai nem hatnak 
reá. Könnyen kezelhető, s legkevesebb Dazi- 
tással jár. 1/i vetőmag kímélés!!

A tavaszi építkezési 
idényre

ajánlom az ispotály templom mel­
letti faraktáromban egészséges 
tölgyből készült haszonfákat, u. m. min­
den építkezési czélra fordítható külön­
féle vastagságú négyszegfát, göm- 
bö ly fát, d e s z k á t, lépcsőt, itató 
Vályút és több efféléket, melyek nagy 

választékban találtatnak.

Tűzifát
is megrendelhetni vagy saját üzlethelyi­
ségemben (Széchenyiutcza 1771. sz.) vagy 
pedig a pályaudvari farakodó helyen tar­
tózkodó felügyelőmnél.

Hasonszenvi orvosi 
jelentés!

Alulírottnak van szerencséje a t. 
ez. közönségnek szives tudomására adni, 
hogy lakását ide áttevőn, nevezetesen 
női és gyermek bajokat , hason- 
szenvileg a legújabb tapasztalás 
szerint gyógyít és biztosan kezel.
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Dr. Haiassi Józsei
lakik Battyániutcza 2159. sz.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törv.-széknek 204‘i7 ,<73. 

P. sz. alatt kelt végzése folytán, ifj. Csóka 
Sámuel javára A n t a 1 f y Lajostól 400 ft s 
járuléka erejéig, több ingóságokkal lefoglak és 
06O ftra becsült 6 db, részint női, részint férfi 
kitűnő finomságú, arany zsebórákra, az árve­
rés elrendeltetvén, annak a városház téren le­
endő eszközlésére f. é. márczius hó 10-ik nap­
jának d. e. 10 órája kitüzetik.

Melyre a venni szándékozók oly kijelen­
téssel hivatnak meg, hogy a fent emliru.t < rak 
emez árvetésen azonnali készpénz fizetős mel­
lett, szükség esetében becsáron alól eladutni 
fognak.

Kelt Debreczenben, 1874. márcz. 1.
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Berger Henrik.
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Vetéssy Mihály.
bir. végrehajtó.

Debreczen, 1874. nvom. * részv. társ. könyvnyomdájában.
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Előfizetési
Helyben es postát

1 Egr érre 10 frt — kr. '/«l 
I Fél érre 5 „ — *
I Előfizetési pénz s miid 
< Fbpiacz, l'resey-he
\ a szerkesztőségbe bérme
§ Kifizethetni a|
\ TelegdiK. Lajoi 
í désében s a szerkeszAöseg 
p a postahivatalod

Mi várhs
O) A kormány v

áll. —
Most azon helyze| 

nincs kormányunk
A volt kormány lelj 

mány megalakul, a páj 
nal sorakoznak, a kord 
ellene foglalván állást.j 

Bármi történjék, 
helyzet áll be; mert m) 
magát tájékozni.

Azon fej ellenség. I 
ami most meggyengitij 
nal veszíteni fog trej^ 
oda sorakozván ki-ki, 
tint intézheti cselekedj 

Fájdalom, nem él 
hogv a Deákpárt féld 
ellenzék foglalhassa ell 
zás szép, de nehéz mii 

Ama vérmes rem| 
bari pontok alapjára 
zék diadalra jutását td 
nyát szegte a noveil 
rozat; — ha e határi 
zül bejut valaki a kd 
az igazi ellenzék diao 
nyit; hanem inkáblj! 
csiráját hordja magábi 

Pedig ha a bale 
hat éven át vívott esd 
adják a hetedik évben, 
juttatott deákpárti ke 
egyedül a baloldal fu 
miniszteri székeket.

Más pariamentanl 
képzelhető.

S ime most. vagl 
belében is meghasonl 
végső kísérletet, bogi 
gát; vagy pc:b.r a koíj 
jut előtérbe, hogy a 
piÓV! r -sz gyeztef 

Mindegy! 
Akármint lesz al 

kulandó kormány 
ezámithat!

Fájdalom, a ház 
melynek tömérdek bal 
megorvosolui az uj ki 

Ha a Deák párti 
mányt, képzelni sem 
7 éven át nem volt 
midőn pedig erős v 1 
meg, midőn száz felé 

És újabb kisérld 
kálóm lesz arra. bog] 
járja magát.

Ha koaliczionahá 
az önként fölemészti 
Robespier és Marnt-iJ 
vedélyek meg nem 
szelőket...

Mindkét selben I 
bül be fog bizonyosa 
zeti közvélemény elisd 
kedbető elenrtnem 
kormányozhatják a n 

Hadd menjen te 
rendén!

Hadd kapaszke 
elemek, melyek ti na 
sége bizalmával nemi 
rttetét, ragaszkodásai 
tik. s támogatását mi 

Bukásuk csak uj

T

A berlini l;«p
— A ..Ilon]

Jókai tiszteletére 
lakásán e hó 3-káü ffi 
tetett. a melyen többek] 
hold, K1 e 11 k e 
Schmidt Julian. ílr.iU i Ka 
Ottó, Lindau l*ál. Kertit 
mes levelezője. Láng 1 
Sálingre. Bern karínig, 
stb. voltak jelen. Ezen 
Börsen Zeitung" < esek 
liner Tageblatt" .m-iv 
„Hon"-ban irt úti kéj 
ben közöltéinek) többi 
érdekes következő re:

„Jókai a kedves 
■asszonyt s ei nek távi 
vén, kiemelte, hogy unj 
valaha oly szí r tetremi 
jelenleg, távol ha/.ájáu; 
Iára kötelezi őt s mintI


